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Ata da Sessão Solene da Câmara Municipal de Timon - MA, Ata da Sessão 

Solene da Câmara Municipal de Timon - MA, de abertura dos trabalhos 

legislativos do quarto ano da legislatura, biênio 2023/2024. 

Aos 05 (cinco) dias do mês de janeiro do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), 

às 09H52 (nove horas e cinquenta e dois minutos), reuniu-se em sua sede 

própria na Avenida Paulo Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, na 

Sessão Solene da Câmara Municipal de Timon - MA, Biênio 2023/2024. 

Estavam presentes os Senhores: Celso Antônio Silva Lopes, presidente, e, 

demais vereadores, a saber:  Allyne Helena Piauilino de Macedo Pego; 

Denisvaldo Gino de Sousa; Denisvaldo Gino de Sousa; Edmar das Chagas 

Correia; Edvar Borges Schalcher; Francisco Marques Torres; Francisco Morais 

Reis; Helder Kaic Nascimento de Alencar; Ivan Batista da Silva; Jair Mayner 

Silva; João Caldeira Neto; Jorge Marcos da Silva Passos; José Torquato de 

Macedo Neto; José Uilma da Silva Resende; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; 

Luís Carlos da Silva Sá; Maria da Luz de Sousa Silva Flor; Pedro Augusto de 

Morais; Thiaqo de Carvalho Santos; Ulisses Waquim; Vanda Rodriques dos 

Santos. Ao todo, 21 (vinte e um) vereadores e vereadoras presentes. 

Vereadores com ausência justificada: Da ORDEM DO DIA constou: 

MENSAGEM n° 001/2024 - PODER EXECUTIVO MUNICIPAL. Após abertura e 

ritos iniciais, a saber: Composição da Mesa, Hino Nacional e do município, dentre 

outros atos, o Senhor Presidente saudou a todos, em nome de Deus declarou 

aberta a sessão solene. Na ocasião passou a fala ao Sua Excelência, a Senhora 

Prefeita Municipal, Dinair Veloso que se dirigiu a todos os presentes e fez a 

leitura da Mensagem. Assim transcrita: (MENSAGEM) - EXCELENTÍSSIMO 

SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE TIMON, VEREADOR 

CELSO TACOANI, EXCELENTÍSSIMAS SENHORAS VEREADORAS, 

EXCELENTÍSSIMOS SENHORES VEREADORES, DEMAIS AUTORIDADES, 

IMPRENSA, SENHORAS E SENHORES DA GALERIA AGRADEÇO A DEUS 
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POR PERMITIR QUE ESTEJAMOS PRESENTES NESTE IMPORTANTE E 

SOLENE MOMENTO, NA ESPERANÇA DE QUE ELE NOS ACOMPANHE E 

NOS GUIE COM SABEDORIA AO LONGO DESTE ANO, FAZENDO DESTA 

CELEBRAÇÃO DA DEMOCRACIA, COMBUSTÍVEL PARA UM NOVO CICLO 

DE MUITO TRABALHO E CONQUISTAS. HÁ UM ANO, FALEI AOS 

SENHORES E ÀS SENHORAS NESTA CASA, NA MESMA OCASIÃO, 

DURANTE A ABERTURA DOS TRABALHOS. NAQUELA OPORTUNIDADE, 

TROUXE À TRIBUNA O PENSAMENTO CÉLEBRE DE ULYSSES 
GUIMARÃES, DE QUE A MAIOR RECOMPENSA DO "CIDADÃO DE TEMPO 

INTEIRO" QUE NÓS, MULHERES E HOMENS PÚBLICOS SOMOS, É SERVIR 

AO POVO EM SUA GRANDEZA. HOJE, MAIS QUE NUNCA, REITERO ESTE 
PENSAMENTO: SERVIR É O QUE NOS MOVE, É O CERNE DO NOSSO 
TRABALHO, E A CERTEZA DE QUE ESTAMOS ENTRELAÇANDO O LEGADO 
DA NOSSA TIMON À HISTÓRIA DE CADA UM DE NÓS. O SENTIMENTO QUE 
CARREGO NESTE DIA, SUPONHO, É SEMELHANTE AO QUE CADA UM DE 
VOCÊS, VEREADORES E VEREADORAS, TAMBÉM POSSUEM: O DE 
GRATIDÃO, POR ISSO, SINTO-ME HONRADA E CONTENTE POR 
COMPARTILHAR ESTE MOMENTO COM OS SENHORES E AS SENHORAS, 
PARA A ABERTURA DO ANO LEGISLATIVO DE 2024, CUMPRINDO A NOBRE 
MISSÃO COMO PREFEITA DESTA CIDADE QUE A GENTE AMA. NO 
QUARTO ANO DO MEU MANDATO, CONSIGO DESENHAR COM CLAREZA 
O CAMINHO PERCORRIDO ATÉ AQUI PELA NOSSA GESTÃO, COM 
DESTAQUE PARA A REVOLUÇÃO QUE FIZEMOS NA EDUCAÇÃO. HOJE, 
TIMON POSSUI O TÍTULO DE MELHOR EDUCAÇÃO DO MARANHÃO. COMO 
EX-SECRETÁRIA E PROFESSORA DA REDE MUNICIPAL, TEM SIDO 
EXTRAORDINÁRIO VER ESTE PATAMAR SENDO ALCANÇADO NA 
PRÁTICA: TIMON É A MELHOR EDUCAÇÃO DO MARANHÃO. E JÁ NO INICIO 
DESTE ANO, REFORÇAMOS NOSSO COMPROMISSO COM OS 
PROFESSORES TIMONENSES, AO SANCIONAR O PROJETO DE LEI 
APROVADO POR ESTA CASA, QUE REAJUSTA OS SALÁRIOS DOS 
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EDUCADORES EM 3,62%. A EDUCAÇÃO É EXEMPLO DE UM TRABALHO 

QUE TAMBÉM JÁ SE CONSOLIDOU EM OUTRAS ÁREAS, AO LONGO DA 

NOSSA GESTÃO. O DESENVOLVIMENTO QUE TEMOS TESTEMUNHADO 

EM TIMON É FRUTO DO COMPROMISSO COM A CIDADE E COM SEUS 

MORADORES, E DO EMPENHO DE FAZER DE TIMON UMA CIDADE CADA 

VEZ MELHOR PARA SE VIVER. NA ÁREA DE INFRAESTRUTURA, POR 
EXEMPLO, MAIS DE 100 KM DE VIAS FORAM ASFALTADOS EM NOSSA 

GESTÃO. SÓ DE ASFALTO PARA MANUTENÇÃO E RECUPERAÇÃO DE 

RUAS, FORAM CERCA DE 4 MIL TONELADAS, E EM TRÊS ANOS, 

ALCANÇAMOS A MARCA DE 106 VIAS COM PAVIMENTAÇÃO EM 
PARALELEPÍPEDO E BLOCOS DE CONCRETO. COM RECURSOS 
PRÓPRIOS, O PODER PÚBLICO MUNICIPAL JÁ PAVIMENTOU MAIS DE 80 
RUAS EM PARALELEPÍPEDO. TAMBÉM FORAM FEITOS 8 MIL METROS DE 
EXTENSÃO DE DRENAGEM SUPERFICIAL, CONTANDO MEIO-FIO, 
SARJETA E CANALETAS. E QUEM PASSA POR ESSAS VIAS PODE VER 
TUDO ILUMINADO, COM 5 KM DE UMA NOVA ILUMINAÇÃO DE LED QUE 
INSTALAMOS EM TIMON. NA ZONA RURAL NÃO É DIFERENTE. NOSSO 
OLHAR ESPECIAL PARA CADA POVOADO, PARA CADA FAMÍLIA, TEM 
GARANTIDO DESENVOLVIMENTO TAMBÉM. RECUPERAMOS CERCA 1.000 
KM DE ESTRADAS VICINAIS, INVESTIMOS R$ 1,5 MILHÃO NA 
IMPLANTAÇÃO DE SISTEMAS DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA E MAIS R$ 
1,2 MILHÃO NA AQUISIÇÃO DE TRATORES PARA ATUAÇÃO NESTAS 
ÁREAS. OUTRA OBRA DE GRANDE IMPORTÂNCIA FOI A PAVIMENTAÇÃO 
AsFÁLTICA NA AVENIDA PARNARAMA. UMA OBRA QUE NÃO SÓ 
MELHOROU A TRAFEGABILIDADE DE QUEM PASSA POR LÁ TODOS OS 
DIAS, MAS QUE AQUECEU MUITO AS VENDAS DO COMÉRCIO, GERANDO 
MAIS RENDA PRA NOSSA GENTE. FORAM 3 KM DE EXTENSÃO COM 
EMENDA FEDERAL DO DEPUTADO JUSCELINO FILHO. SÃO 
INVESTIMENTOS EM MOBILIDADE URBANA QUE TROUXERAM 
DESENVOLVIMENTO PARA A NOSSA CIDADE, VALORIZAÇÃO DE IMÓVEIS 
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E TÊM DESPERTADO O INTERESSE DE MAIS PESSOAS A QUEREREM VIR 

MORAR AQUI. AINDA FALANDO EM OBRAS DE INFRAESTRUTURA, VAMOS 

CITAR OS COMPROMISSOS ASSUMIDOS E QUE FORAM CUMPRIDOS. O 

PARQUE RESERVA DAS MANGUEIRAS. MAIS UM ESPAÇO DE 

CONVIVÊNCIA E DE PRÁTICA ESPORTIVA, COM QUADRAS, CAMPO, 

PLAYGROUND E ACADEMIA AO AR LIVRE À DISPOSIÇÃO DE TODO 

TIMONENSE. CUMPRIMOS TAMBÉM O COMPROMISSO COM O 

COMPLEXO ESPORTIVO MIGUEL LIMA, A MAIOR PRAÇA ESPORTIVA DE 

TIMON, QUE FOI TOTALMENTE REVITALIZADO. CONSTRUÍMOS UMA 

NOVA QUADRA POLIESPORTIVA, PISTA DE ATLETISMO, ACADEMIA, 

VESTIÁRIOS PÚBLICOS E DESPORTISTAS, ACESSIBILIDADE, 

INSTALAÇÕES ELÉTRICAS. ENFIM, MELHORIAS NO CAMPO, ILUMINAÇÃO 

E FACHADA. UM INVESTIMENTO DE R$ 1 MILHÃO, COM EMENDA DO 

DEPUTADO JUSCELINO FILHO E RECURSOS PRÓPRIOS DA PREFEITURA 

DE TIMON. OUTRO COMPROMISSO CUMPRIDO FOI TRANSFORMAR O 

ANTIGO GROTÃO DO PEDRO PATRÍCIO NO CANAL DA ESPERANÇA. ESSA 

OBRA TAMBÉM SAIU O PAPEL E VIROU REALIDADE, PROPORCIONANDO 

MUDANÇA DE VIDA PARA MAIS DE 25 MIL TIMONENSES QUE JÁ 

COMEÇAM A VIVENCIAR DIAS MELLHORES, A PASSAR PELO PERÍODO 
CHUVOSO SEM A PREOCUPAÇÃO DA ÁGUA INVADIR SUAS CASAS E 
PERDEREM TUDO. 15 RUAS JÁ RECEBERAM PAVIMENTAÇÃO 
TOTALIZANDO CERCA DE 3KM DE EXTENSÃO, ALÉM DOS MAIS DE 2.000 
METROS DE TUBOS E GALERIAS. UM INVESTIMENTO DE R$ 10 MILHÕES, 
TAMBÉM COM RECURSOS DE EMENDA DO DEPUTADO JUSCELINO 

FILHO. 75% DO CANAL DA ESPERANÇA, A MAIOR OBRA DE DRENAGEM 
QUE O MUNICÍPIO JÁ FEZ, ESTÁ CONCLUÍDA E VAMOS INICIAR OUTRA 
OBRA GRANDIOSA: O ASFALTO NA AVENIDA COHEB, QUE VAI 
INTERLIGAR VIAS IMPORTANTES COMO AS AVENIDAS LUÍS FIRMINO DE 
SOUSA E A PRESIDENTE MÉDICE, BR-316. VAMOS INICIAR A AVENIDA 
COHEB DO ZERO, COMEÇANDO PELA TERRAPLANAGEM. JÁ TEMOS 
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GARANTIDOS R$ 10 MILHÕES, COM EMENDAS DO DEPUTADO JUSCELINO 

FILHO E ARTICULAÇÃO DO SENADOR WEVERTON ROCHA, AMBOS NÃO 

MEDEM ESFORÇOS PARA DIRECIONAR RECURSOS E EMENDAS PARA 

IMPULSIONAR O PROGRESSO E A QUALIDADE DE VIDA DA NOSSA 

GENTE. COM ESSE RECURSO, VAMOS FAZER TODA A PARTE DE 

PAVIMENTAÇÃO EM ASFALTO, 4 KM EM PISTA DUPLA, COM DRENAGEM 

SUPERFICIAL, MEIO-FIO E CANTEIRO CENTRAL. É OUTRA GRANDE OBRA 

QUE VAI MELHORAR A VIDA DO TIMONENSE. VENCEMOS, COM 

EMPENHO E DEDICAÇÃO, O DESAFIO DE REALIZAR O ZÉ PEREIRA EM UM 

LOCAL TOTALMENTE NOVO. E FOI UMA FESTA GRANDIOSA, QUE 

MOVIMENTOU A ECONOMIA DO MUNICÍPIO, TROUXE RENDA PRA NOSSA 

GENTE, E ALEGRIA PARA TODOS. AS VAGAS NOS HOTÉIS FORAM TODOS 

OCUPADOS, OS RESTAURANTES TRIPLICARAM OS RENDIMENTOS E O 

PÚBLICO PÔDE APROVEITAR A FESTA COM MUITA SEGURANÇA. 

TAMBÉM CONSTRUÍMOS A SEDE ADMINISTRATIVA E VESTIÁRIOS NO 

PARQUE URBANO AMBIENTAL DO SUCUPIRA, REFORMAMOS O 

MERCADO DA FORMOSA; A CEASA FOI AMPLIADA E REQUALIFICADA, 

COM A CONSTRUÇÃO DE 40 BOXES PARA O SETOR DE VARIEDADES; E 

O CAISM GANHOU UM NOVO PRÉDIO. NÃO POSSO DEIXAR DE 

MENCIONAR, TAMBÉM, A CONSTRUÇÃO DA OFICINA ORTOPÉDICA E A 

READEQUAÇÃO DO MARIA DO CARMO NEIVA, QUE AMPLIOU AGORA OS 

ATENDIMENTOS COM ESSA REQUALIFICAÇÃO. O CENTRO DE 

ESPECIALIDADES ODONTOLÓGICAS TAMBÉM FOI AMPLIADO E GANHOU 

NOVA SEDE, BEM COMO O CENTRO DE CONVIVÊNCIA JÚLIA ALMEIDA FOI 

RECONSTRUÍDO. USAMOS RECURSOS PRÓPRIOS PARA REFORMAR E 

AMPLIAR A SEDE DA GUARDA MUNICIPAL, E CONSTRUIR A SEDE DA 

SECRETARIA DA MULHER. NA CULTURA, O CENTRO DE ARTESANATO FOI 

TOTALMENTE REFORMADO, BENEFICIANDO OS ARTESÃOS 

TIMONENSES; E O COMPLEXO CULTURAL, NO BAIRRO PARQUE PIAUÍ, 

TAMBÉM RECEBEU OBRAS DE READEQUAÇÃO, COM DIREITO A NOVOS 
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EQUIPAMENTOS PARA O CINETEATRO. REALIZAMOS OBRAS DE 

REQUALIFICAÇÃO EM DIVERSOS ESPAÇOS PÚBLICOS DA CIDADE, COMO 

A IMPLANTAÇÃO DE CINCO PLAYGROUNDS EM PRAÇAS DA CIDADE, 

REVITALIZAÇÃO DE CANTEIROS E ROTATÓRIAS E, AINDA, A 

CONSTRUÇÃO DA PRACINHA DO SUCUPIRA. A MELHOR PARTE DE 

RESGATAR TODOS ESSES AVANÇOS É TER TAMBÉM A CERTEZA DE QUE 

AINDA TEMOS MUITO A CONQUISTAR AO LONGO DESTE ANO. E SE 

POSSO COMPARTILHAR ALGO QUE APRENDI AO LONGO DESTES TRÊS 

ANOS — CAMINHANDO PARA O QUARTO —, É QUE AS CONQUISTAS SÃO 

ABUNDANTES E DURADOURAS QUANDO HÁ DEMOCRACIA, 

TRANSPARÊNCIA, PARTICIPAÇÃO E COLABORAÇÃO ENTRE TODOS OS 

PODERES — AINDA QUANDO HÁ DIVERGÊNCIAS LEGÍTIMAS E 

INDEPENDÊNCIA ENTRE ELES. PORTANTO, COLOCO-ME AQUI, NA 

FIGURA DE PREFEITA, COMO DEFENSORA DO DIÁLOGO, DAS TROCAS 

CONSTRUTIVAS E DOS ESFORÇOS EM PROL DO BEM-ESTAR DOS 

CIDADÃOS TIMONENSES QUE CONFIARAM EM NOSSA ADMINISTRAÇÃO. 

É POR CADA UM DELES QUE TODOS NÓS ESTAMOS AQUI, NÃO 

PODEMOS ESQUECER JAMAIS DISSO. É POR ELES QUE A GENTE TEM 

QUE LEVANTAR DA CAMA TODOS OS DIAS PENSANDO EM DAR NADA 

MENOS QUE O NOSSO MELHOR! JÁ OCUPEI DIVERSOS CARGOS E 

POSIÇÕES, DE VEREADORA A SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO. E POSSO 

AFIRMAR, COM ORGULHO, QUE A MISSÃO SEMPRE FOI A MESMA: 

CONSTRUIR UMA TIMON COM MAIS OPORTUNIDADES PARA ENCHER DE 

ORGULHO QUEM VIVE AQUI. QUE ESTE SEJA UM ANO DE 

PROSPERIDADE E TRANSFORMAÇÕES POSITIVAS PARA TODOS NÓS. 

MUITO OBRIGADA, E QUE VOCÊS, SENHORAS E SENHORES, TENHAM UM 

ANO LEGISLATIVO DE MUITO ÊXITO PARA NOSSA QUERIDA TIMON, 

CONTANDO SEMPRE COM O TRABALHO DA PREFEITURA. QUE DEUS 
ABENÇOE A TODOS NÓS. OBRIGADA! Finalizada a fala da Sua Excelência a 

senhora prefeita a palavra foi franqueada aos senhores vereadores. Fez uso da 
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fala: Vereador PA. Saudou a todos. Fez votos de apoio ao comandante que 
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assumiu a PM. NA ocasião se dirigiu a todos que compuseram a extensão da 

Mesa. Desejou votos de conquistas. Fez elogios à gestão da administração 

municipal e das realizações da prefeita Dinair Veloso. Em seguida fez uso da 

fala vereador Jorge Passos. Que disse: que os relatos mostram as conquistas 

da gestão Dinair Veloso. Falou que todas as cidades têm problemas mas que a 

gestão tem feito as coisas acontecer. Que a zona rural e a cidade tem percebido 

as ações. No uso da fala a vereadora Vanda disse que gostaria dar os parabéns 

quando tiver a melhoria do bairro Joia. Que a população do bairro clama por 

melhorias. Pediu que a administração olhe para o bairro e também a sarjeta no 

bairro Formosa. Disse que a estrada do povoado pedirá ao próximo prefeito. 

Que espera melhoria e ficara feliz se as demandas da população forem 

atendidas. Também aguarda aprovação do projeto do dia da mulher 

empreendedora. No uso da fala o vereador Coca do Mata Pasto disse que 

agradecia a Des por mais um ano de legislatura. Saudou os demais membros da 

Mesa. Que veio das bases e se tornou vereador olhando para o campo e luta 

por melhorias. Ficou feliz com as obras feitas na zona rural. Que tem mais de 

360 povoados e que tem visto trabalho na região. Disse que o Canal da 

Esperança é a marca da gestão. Que a população reconhece. Em seguida o 

vereador Vavá disse que saudava a todos e disse que a cada dia tem orgulho 

que é de Timon. Falou da referencia na educação do município. Que a gestão 

tem realizado coisas que outros gestores não fizeram. Que como membro da 

base da gestão se sente confortável e que o povo tem reconhecido. Que na 

entrada da cidade e na região da saída tem melhorado muito a qualidade de 

vida. Que vai trabalhar este ano com convicção de o trabalho vai continuar. No 

uso da fala o vereador Francisco Torres disse que se sente feliz. Fez 

cobranças à gestão. No bairro Cicero Ferraz carece de escola. Que o grotão não 

foi concluído e tem que acelerar os trabalhos. Que olhe com bons olhos e na 

aplicação das obras na região do Parque União que não tem galeria. Em seguida 

a vereadora Alynne Macedo uso a tribuna e falou que fez uma retrospectiva da 
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sua legislatura. Disse que ser oposição é difícil mas tem sido coerente. Fez uma 

retrospectiva do seu mandato e agradeceu o apoio do deputado Rafael. Fez 

cobranças à gestão sobre o transporte público. O vereador Edson Capiau usou 

a tribuna e disse que aproveitava para falar do Parque Alvorada e cobrou a 

pediatria do HPA. Que a gestão olhe com carinho e promova o atendimento na 

área da saúde. Que a população é carente e não tem transporte ao procurar os 

trabalhos da saúde. Que a prefeita frequente mais a casa legislativa. No uso da 

fala o vereador Doutor Torquato disse que agradecia a presença da prefeita e 

disse que espera que seja feito muito mais. Que Timon está um caos na 

segurança. Que na saúde tem visto o aumente da violência. No urbanismo Timon 

deixa a desejar. Disse que o transporte ainda é um problema e pediu 

providencias no sentido de resolver. Que a limpeza também tem deixado a 

desejar. Que é feito a capina e deixam o lixo nas ruas. O vereador Thiago 

Carvalho disse que agradecia a presença da prefeita e viu que o discurso dos 

colegas é um discurso politico. Que antecipa as questões politicas. Que foram 

feitos vários pedidos e que esquecem as realizações. Poços e as questões da 

saúde. Que o bairro Joia foi atendido com asfaltos e que é a região que mais 

realizou na região. Desejou À prefeita sucesso e pediu que continue levando 

melhorias à população. No uso da fala o vereador Chagas Cigarreiro disse que 

a cidade que está em crescimento e tem muitos desafios. Disse que o grotão 

está concluído 70 por cento e na região do Cicero Ferraz está sendo construído 

uma escola. Agradeceu o apoio do Ministro Juscelino e do senador Weverton. 

No uso da fala a vereadora Da Luz Sete Estrela disse que parabenizava as 

realizações da gestão Dinair Veloso. Saudou a todos na galeria. Disse que o 

povo vai reconhecer. Que a cidade foi contemplado com amis mil casas. Que 

tem tanto serviço que a prefeita não conseguiu falar de tudo. Que falando de 

ruas e as cobranças tem muitas ruas que não foram concluídas pelo governo do 

estado. Que não falam à população que o município não pode resolver por ser 

obra do estado. Que na educação tem aumentado a demanda que é considerada 

de qualidade. Que isto motivou a construção de novas escolas. Que a base da 
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prefeita na Câmara vai continuar forte. No uso da fala o vereador Kaic disse que 

trazia uma reflexão. Falou da história de David e Golias. Disse que Deus uma 

pedra para combater o gigante. Que não recebeu pedras para derrubar pessoas 

mas para resolver os problemas. Que a prefeita decidiu focar nos problemas e 

não em pessoas. Resolveu o problema da COEHB e no grotão. No uso da fala 

o vereador Kaká do Frigossá disse que resolver ir para o governo e disse que 

a atual gestão trabalhou mais que a ultima em menos tempo. Que À medida que 

a cidade cresce, crescem também os problemas. Solicitou a construção da 

estrada do Itaguará. Em seguida falou o vereador Neto Peças que saudou a 

todos e disse que o vereador Kaic fez reflexão muito elogiosa. Disse que não 

deixam a prefeita trabalhar. Que o trabalho incomoda a oposição. Que trabalha 

mesmo no recesso. Que a Câmara foi convocada para aprovar o aumento par 

aos professores municipais. Que os bairros tem recebido melhorias. Que o fato 

de ser mulher incomoda ainda mais. No uso da fala o vereador Juarez Morais 

disse que inicia o ano legislativo e também o ultimo da legislatura. Que tem sido 

aprovados projetos importantes. Que deixa um legado que é o Plano de Cragos 

e Salários para os servidores do município. Que outros projetos importantes 

foram aprovados. Que hoje traz uma prestação de contas e dá conhecimento à 

população. Que o crescimento da cidade se dá pelas melhorias. Que tem uma 

administração voltada para boa gestão. Que aguarda que no ano de 2025 a 

prefeita estará novamente na abertura. Vereador Uilma Resende saudou a 

todos e disse que é um dos vereadores que tem mais mandatos. Que o poder 

cega e os oportunistas dizem as coisas certas no momento oportuno. Falou que 

em Roma havia um gestor que tinha um assessor para lembra-lo da sua 

capacidade humana e não divina. Que não vai aproveitar a oportunidade para 

falar mal de ninguém e que este ano terá a oportunidade de falar da gestão, mas 

não falará de pessoas. E seguida o vereador Jair Mayner disse que esperou 

que os problemas fossem falados. Mas percebe que Timon passou por uma 

evolução. Que a cidade tem problemas, mas tem muitas realizações. Que tem 

tentado resolver os problemas da cidade. Espera que a gestão continue

ldm nL aE 
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Que existem dois problemas gigantes para resolver na cidade. A segurança é 

uma delas. Vereador Ulisses Waquim falou que está feliz com a presença da 

prefeita. Desejou bençãos. Que os embates irão se aflorar por ser ano de politica. 

Que os debates vão ser antecipados. Que os vereadores vão sentir porque é 

quem convive com a população. Ressaltou as melhorias na educação estadual. 

Destacou a ação do colégio militar e que a parceria com o município também 

deu certo. Que vão insistir na segurança pública. Que ouviu falar na competência 

e terá apoio do município. Pediu que a gestão municipal. Que olhe para atenção 

básica e que a bancada de oposição irá fazer sua parte. Fez uso da fala o 

vereador Ivan do Saborear que disse que a população tem aprovado a gestão 

municipal e que tem ouvido da população. Que é a melhor pesquisa. Que tem 

ouvido que os lideres de oposição não se reelegem. Mas acredita que vai ser o 

mais votado nas próximas eleições. Senhor presidente passou a presidência ao 

vereador ao primeiro vice-presidente, vereador PA. Finalizando as falas o senhor 

presidente apresentou sua Mensagem. MENSAGEM DO PRESIDENTE DA 

CASA LEGISLATIVA: É COM GRANDE SATISFAÇÃO E BOAS 

EXPECTATIVAS QUE TENHO A HONRA DE REABRIR OS TRABALHOS 

DESDE PODER LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE TIMON. NA 

OPORTUNIDADE GOSTARIA DE SALDAR AOS: EXCELENTÍSSIMOS 

SENHORES MEMBROS DA MESA DIRETORA; EXCELENTÍSSIMAS 

SENHORAS VEREADORAS; EXCELENTÍSSIMOS SENHORES 

VEREADORES; EXCELENTÍSSIMOS SENHORES E SENHORAS 

SECRETÁRIOS, SECRETÁRIAS, COORDENADORES E COORDENADORAS 

MUNICIPAIS; A IMPRENSA LOCAL; A GUARDA MUNICIPAL; SALDO A 

TODOS OS POLICIAIS MILITARES NA PESSOA DO EXCELENTÍSSIMO 

SENHOR COMANDANTE DA POLÍCIA MILITAR DE TIMON; E SAÚDO A TODO 

O POVO TIMONENSE, E AUTORIDADES PRESENTES EM NOME DA NOSSA 

EXCELENTÍSSIMA SENHORA PREFEITA DINAIR VELOSO. ESSA GRANDE 

EXECUTIVA QUE TEM FEITO GRANDES AVANÇOS EXPERIMENTADOS 

POR NOSSO MUNICÍPIO E PROPOSTO GRANDES PACTOS PELO 

CÂMARA MUNICIPAL 2wire 
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DESENVOLVIMENTO DE NOSSA CIDADE. ASSIM SENDO, QUE NESTE 

APROVADO EftiejLi_232 c,2\1 
í.,,s.ssÃo 1g 

1111_1, 

PARLAMENTO SE DISCUTIRA NOS PRÓXIMOS MESES, PROPOSTAS E 

SOLUÇÕES PARA UM CRESCIMENTO SUSTENTÁVEL, IGUALITÁRIO E 

JUSTO, APROVANDO INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS QUE VISAM O 

DESENVOLVIMENTO E CRESCIMENTO DE NOSSO MUNICÍPIO. O DEBATE 

DEMOCRÁTICO E A QUALIDADE DE SEUS PARES, SABERÃO APONTAR AS 

VIAS MAIS SERENAS PARA MANTER NOSSA QUERIDA TIMON NO TRILHO 

DO DESENVOLVIMENTO. ESTA CÂMARA É FORMADA POR HOMENS E 

MULHERES PÚBLICOS QUE TÊM EXATA CONSCIÊNCIA SOBRE SEUS 

DEVERES E RESPONSABILIDADES COM O MUNICÍPIO E SABERÃO DAR 

SUA MELHOR CONTRIBUIÇÃO NA BUSCA DO BEM-ESTAR COLETIVO. 

PRECISAMOS CONSTRUIR PONTES ENTRE AS INSTITUIÇÕES E 

PRECISAMOS CONSTRUIR VÍNCULOS ENTRE NÓS REPRESENTANTES 

DO POVO E A NOSSA SOCIEDADE. E, NESSE PROCESSO, NOSSA CIDADE 

AVANÇA A CADA DIA. NOVAS CONSTRUÇÕES, MELHORIAS DE ESCOLAS, 

UNIDADES DE SAÚDE, PRAÇAS, QUADRAS POLIESPORTIVAS, 

PAVIMENTAÇÃO DE VIAS, ESTRADAS E TANTAS OUTRAS OBRAS E 

SERVIÇOS QUE HOJE FAZEM PARTE DO NOSSO COTIDIANO. DECLARO 

ABERTA A SESSÃO SOLENE DO ANO 2024. Foi quebrado o protocolo e 

oportunizou a fala ao comandante do 110 Batalhão de PM, na cidade de Timon, 

Estado do Maranhão. Disse que tem um breve relato da situação da segurança. 

Que trabalha com três eixos: integração, ouvir a população, e, parceria com a 

população. Finalmente , a valorização dos policiais, que são pessoas que 

merecem respeito. Que é necessário que todos estejam envolvidos. Que ainda 

está sob controle a segurança. Que as facções estão sendo combatidas. Que 

precisam de parcerias. Que não faz politica partidária. Se colocou à disposição 

da população. Que parafraseando o hino da cidade tentará ser bom e defender 

até a morte a defesa de Timon. Retomando a fala o senhor presidente agradeceu 

a melhoria do asfalto na avenida Jaime Rios. Que é um pedido de sua autoria e 

agradeceu. Nada mais a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente 
CÂMARA MUN!ClPAL 
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sessão. E para constar, lavrou-se a presente Ata que, após lida, será assinada 

por mim, Vereadora MARIA DA LUZ DE SOUSA SILVA FLOR, i a (primeira) 

Secretária; pelo Senhor Presidente, Vereador CELSO ANTÔNIO SILVA 

LOPES; pelo Senhor 1° (primeiro) Vice-Presidente, Vereador ANTÔNIO 

FRANCISCO DA SILVA; e pela 2° (segundo) Secretario, Vereador THIAGO DE 

CARVALHO SANTOS. A Sessão foi levantada às 11H48 (onze horas e quarenta 

e oito minutos). Sala das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado do 

Maranhão, aos 05(cinco) dias do mês de janeiro do ano de 2024 (dois mil e vinte 

e quatro). 
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